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Ïðè ïåðâè÷íûõ ìåñòíî-ðàñïðîñòðàíåííûõ ÇÍÏÐ
è ðåöèäèâàõ ïîñëå íåýôôåêòèâíîãî õèìèîëó÷åâîãî
ëå÷åíèÿ íåîáõîäèìî õèðóðãè÷åñêîå âìåøàòåëüñòâî
ñ çàìåùåíèåì äåôåêòà. Îöåíåíû êîððåëÿöèè ìåæäó
îñîáåííîñòÿìè òå÷åíèÿ ïîñëåîïåðàöèîííîãî ïåðè-
îäà è îòäàëåííûìè ðåçóëüòàòàìè.

Ìàòåðèàë è ìåòîäû. 356 áîëüíûì âûïîëíåíû îä-
íîìîìåíòíûå ðåêîíñòðóêòèâíûå îïåðàöèè ïî ïîâî-
äó ÇÍÏÐ. Ïåðâè÷íûõ áîëüíûõ � 301, ïàöèåíòîâ ñ ðå-
öèäèâàìè � 50. Äëÿ çàìåùåíèÿ äåôåêòîâ ÷àùå ïðè-
ìåíåíû êîæíî-ìûøå÷íûå ëîñêóòû: ñ âêëþ÷åíèåì
áîëüøîé ãðóäíîé ìûøöû (ËÁÃÌ) � 156 áîëüíûõ, ãðó-
äèíî-êëþ÷è÷íî-ñîñöåâèäíîé (ËÃÊÑÌ) � 57, íà ïîä-
êîæíîé ìûøöå øåè (ËÏÌ) � 40, ïåðåäíèõ äëèííûõ
ìûøöàõ øåè (ËÏÄÌØ) � 20; êîæíî-æèðîâûì íîñî-
ãóáíûì ëîñêóòîì (ÍÃË) � 45 è äð. Â 50 ñëó÷àÿõ ïëàñ-
òèêà áûëà êîìáèíèðîâàííîé.

Ðåçóëüòàòû. Îñëîæíåíèÿ ðàçâèëèñü âñåãî  ó 170
(47,7 %) áîëüíûõ. Òîòàëüíûå íåêðîçû ñîñòàâèëè

Ïîÿâèëîñü ìíåíèå î òîì, ÷òî óðîâåíü çàáîëåâàå-
ìîñòè ðàêîì ãóá íà÷àë ñíèæàòüñÿ. Ñðåäè ïàòîëîãè-
÷åñêèõ èçìåíåíèé êðàñíîé êàéìû ðàçëè÷àþò ïðåä-
ðàêîâûå è ôîíîâûå çàáîëåâàíèÿ (áîðîäàâ÷àòûé ïðåä-
ðàê, îãðàíè÷åííûé ãèïåðêåðàòîç, ëåéêîïëàêèÿ, õðî-
íè÷åñêèå õåéëèòû, ÿçâû è òðåùèíû ãóá). Ñðåäè êàí-
öåðîãåííûõ ôàêòîðîâ, ïðîÿâëÿþùèõ àêòèâíîñòü â
äàííîé àíàòîìè÷åñêîé çîíå, îñîáàÿ ðîëü îòâîäèòñÿ
âèðóñíûì èíôåêöèÿì (âèðóñ ïðîñòîãî ãåðïåñà, âè-
ðóñ ïàïèëëîìû ÷åëîâåêà). Ìîðôîëîãè÷åñêèì êðèòå-
ðèåì âèðóñíîãî ïîðàæåíèÿ ýïèòåëèÿ ÿâëÿþòñÿ òàê

32 (9 %); ïðè ËÁÃÌ â  8 (5 %), ËÃÊÑÌ â 2 (3,5 %), ËÏÌ â
6 (15 %), ËÏÄÌØ â 9 (45 %) ñëó÷àÿõ. Ñòîéêèå îðîñòî-
ìû ÿâèëèñü ñëåäñòâèåì îñëîæíåíèé ëîñêóòîâ ó 33 (19,3 %)
áîëüíûõ. Ïîêàçàòåëè âûæèâàåìîñòè õóæå ó áîëüíûõ ñ
îñëîæíåíèÿìè ïî ñðàâíåíèþ ñ áëàãîïîëó÷íûìè èñ-
õîäàìè îïåðàöèé: ìåäèàíû æèçíè ñîñòàâëÿþò 32,3+3 è
83,0+8 ìåñ, îáùàÿ 10-ëåòíÿÿ âûæèâàåìîñòü �
22,9+ 4,3 ìåñ è 42,4+7,5 ìåñ, ñîîòâåòñòâåííî (ð=0,01).
Äîñòîâåðíî âëèÿíèå íà âûæèâàåìîñòü ñòàäèè, ëîêà-
ëèçàöèè, ìîðôîëîãè÷åñêîé ñòðóêòóðû îïóõîëè, ýôôåê-
òà ïðåäøåñòâîâàâøåãî ëå÷åíèÿ, ñòåïåíè ïîñëåîïåðà-
öèîííûõ îñëîæíåíèé.

Âûâîäû. Îñëîæíåíèÿ ðåêîíñòðóêòèâíûõ îïåðàöèé,
âûïîëíåííûõ ïî ïîâîäó ÇÍÏÐ, íå òîëüêî óõóäøàþò íå-
ïîñðåäñòâåííûå ðåçóëüòàòû ïëàñòèêè, íî è êîððåëèðó-
þò ñ ïîêàçàòåëÿìè âûæèâàåìîñòè. Âîçìîæíî, òàêàÿ çà-
âèñèìîñòü îòðàæàåò ñîñòîÿíèå èììóíîñóïðåññèè, âëè-
ÿþùåé êàê íà îñîáåííîñòè ïîñëåîïåðàöèîííîãî ïåðè-
îäà, òàê è íà ïîñëåäóþùèå ñðîêè íàáëþäåíèÿ.

íàçûâàåìûå êîéëîöèòû (ballon-cells) ñî ñâåòëîé öè-
òîïëàçìîé è ãèïåðõðîìíûì ÿäðîì, ÷òî äîêàçàíî èì-
ìóíîãèñòîõèìè÷åñêè è óëüòðàñòðóêòóðíî. Êîéëîöè-
òîç ñî÷åòàåòñÿ ñ äèñïëàñòè÷åñêèìè èçìåíåíèÿìè â
ìíîãîñëîéíîì ïëîñêîì ýïèòåëèè è ñ îïóõîëÿìè.

Ïðîâåäåíî ìîðôîëîãè÷åñêîå èçó÷åíèå áèîïñèé-
íîãî, îïåðàöèîííîãî è àóòîïñèéíîãî ìàòåðèàëà ïî-
êðîâíîãî ýïèòåëèÿ êðàñíîé êàéìû ãóá ïðè ðàêå è
ïðåäðàêîâûõ ïðîöåññàõ. Èñïîëüçîâàíà Ìåæäóíàðîä-
íàÿ ãèñòîëîãè÷åñêàÿ êëàññèôèêàöèÿ îïóõîëåé ¹ 4.
Âñåãî ïðîâåäåíî 87 íàáëþäåíèé. Ãèñòîëîãè÷åñêèå
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